

09~11

市场星报

2020年12月10日
星期四
编辑/杨晓春
组版/胡燕舞
校对/陈文彪



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

人民币汇率连续半年上升创两年半新高 换10万美元“省7万” 人民币升值 对投资影响有多大?

人民币对美元汇率在离岸和在岸市场延续升值势头。12月9日,更多反映国际投资者预期的离岸人民币对美元汇率盘中最高升值至6.4983,续创2018年6月下旬以来的新高。离岸人民币兑美元汇率,相比低点大涨7000点,换10万美元可以比半年前节省7万人民币。不过,现在投资者更关心的是人民币汇率对生活和投资的影响。看看专家怎么说……



半年左右的时间里,离岸人民币从5月7日的7.1964的低点迅速反弹,涨幅约9.6%。这意味着,与半年前相比,现在换10万美元可以少花7万元人民币。

中国外汇投资研究院院长、首席经济学家谭雅玲表示,中国出口半壁江山是由民营企业撑起来的,相较于国有企业和外资企业,他们抵挡市场风险的能力比较弱。人民币汇率快速升值,确实对这些民营企业带来很大的挑战。“一家企业挣回100万美元,在人民币汇率是7的时候能换回700万元人民币,现在只能换回650万。要知道这些企业的利润率很低。人民币汇率上涨一下子就超过他们的成本线,对这些企业甚至形成生存挑战。”

人民币大幅升值对各类经济体的影响不尽相同:首先,对于那些长期出国消费的人来说,当然是非常有利的。人民币升值,就意味着同样的钱可以兑换更多的美元,可以买到更多的商品,而出国旅游、留学、购物等行为就会更划算。

从进口企业来看,因为人民币升值,特别不仅是对美元走

强,还有对一揽子货币走强,所以会降低采购成本,增加盈利。目前,已经有不少企业采取措施来降低汇兑损失。上市公司宏柏新材近日发布公告称,公司营业收入中外销占比较大,拟开展不超5000万美元远期结售汇业务,以减少未来美元、欧元兑人民币汇率波动对公司经营业绩的影响。

值得一提的是,人民币汇率大涨对于普通老百姓是大利好,许多出口企业日益感受到了压力,尤其是中小企业。受人民币汇率升值影响比较明显的通常是一些价格敏感型企业。当企业遭遇人民币汇率损失,再加上原材料上涨以及海运运费上涨的压力,企业的经营压力就会大增。

作为中国老百姓,对于人民币升值与否这件事,似乎敏感性和兴奋点并不会太大。因此还是要根据自己家庭的长期规划,来决定是否要兑换美元这件事情,例如家里有留学/移民计划的,那么在额度允许范围内,适时兑换一些美元,是比较明智的。

中财

提醒

多家银行暂停 贵金属新开户业务



近期,多家银行发布公告称,暂停银行的账户贵金属和代理上海黄金交易所产品的新开户业务,已开户的客户正常交易,不受此影响。截至目前,据不完全统计,有15家银行已相继发布相关公告。业内人士分析称,“原油宝”事件后,这类有杠杆属性的产品,监管边界、投资受众等问题仍然存在争议,监管也是对此类风险较大的业务出于审慎考虑从而在开户上“一刀切”。

对于金交所来说,受上述暂停开户影响较大,因为银行是唯一可以向个人投资者开放贵金属交易业务的渠道,同时,金交所金融机构会员中银行占到会员总量的28%。据了解,相关被暂停的贵金属产品新开户业务何时重启还没有时间表。

实际上,多家银行一致暂停账户贵金属业务等产品的的新开户业务,对于参与黄金市场的主体影响各有不同。有期货资深人士表示,银行暂停相关业务新开户,短期来看,对市场总交易量影响甚微,不会影响黄金价格。但长期来看,切掉银行渠道,通过此渠道参与金交所T+D业务交易的人数会减少,流动性会受到一定影响。后期这部分人群可能会转向黄金期货,或者黄金ETF等品种。

方向言

市场观察

一顿操作猛如虎,还是银行更靠谱? 时近年底,理财市场调查



一顿操作猛如虎,还是银行更靠谱?眼看年底就要到了,到底该咋操作?记者来到多家银行网点发现,定期存款、大额存单等保本型理财产品是主推产品,部分保险产品亦受宠。基金方面,科技等行业主题基金受到较高关注。

保本产品受关注 规模有限要靠“抢”

某国有行客户经理孟洁(化名)认为,大多数普通居民应当首选定期存款、大额存单及国债等保本产品,以保证收益的稳定性。客户还可拿出10%~20%的资金配置一些激进型理财产品,以提高投资收益。此外,可将10%左右的资金配置保险、信托等产品。

记者近日走访多家银行营业网点后了解到,多家银行近期开始上调三年期大额存单利率,但上调幅度不大,上浮后最高利率可达3.95%,与此前的3.85%相比,仅上调了0.1个百分点。不过,一向在存款利率上最有竞争力的城商行,提供的大额存单利率也最具优势,部分城商行上调后的利率可达4%。记者注意到,1年期或2年期的大额存单要么利率不变,要么暂停发售。因此,3年期的大额存单成为目前最炙手可热的存款产品,但额度有限,需要提前预约。一家国有大行的客户经理表示,“目前利率处于下行趋势,长期锁定收益还是挺合适的。”

在走访过程中,多位理财经理表示,“今年以来,大额存单利率一直下行,预计未来还将继续下行,推荐买一些长期限的理财产品,提前锁定收益。”

保险产品也是“宠儿”

某国有行客户经理刘伟(化名)告诉记者,股市波动较大的情



形下,客户可将部分资金用于购买可随用随取的开放式理财产品,不超过30%的资金用于投资基金,剩余资金用于长期配置,如保险产品。

“资管新规背景下,银行理财产品不再保本,对于较为保守的投资者来说,保险产品能够锁定利率,不失为一种选择。”刘伟说,年金型保险和终身寿险产品更受推荐。

基金应该如何投

今年股市整体行情较好,但是震荡不可避免。对此,分析人士表示,投资者理财要注意资产均衡配置、分散风险,将资金合理分配在不同风险、不同收益、不同流动性的理财产品之中,各项资产的配置比例要依据自身情况衡量。

“股市太难预料,大趋势是推荐客户购买基金。”某券商资深客户经理刘银平表示,当前资本市场波动较大,建议客户购买公募基金,具备一定风险分散功能。具体来看,刘伟表示,建议客户购买受益于“十四五”规划的行业主题基金,如高科技、制造业等行业主题基金。他对指数型基金短期内持观望态度。

“债券基金当前不太适合入场,投资者购买要谨慎。”刘银平指出,由于债市表现不佳,导致产品净值下跌。

刘银平认为,银行理财持续向净值化转型的大背景下,投资者在购买之前首先要区分预期收益型产品和净值型产品。购买净值型产品之前要了解产品的风险高低,可从产品风险等级、资产配置、历史净值等方面判断。

东方